

20多万斤农作物打造出一个童话世界 南京农业嘉年华开幕了

昨天,第十一届中国·南京农业嘉年华在江宁横溪街道江宁台湾农民创业园开幕了。农业创意厅里打造了农作物为原料的童话世界,黑豆、芸豆、白豆、玉米做的喜羊羊、熊大、熊二妙趣横生。你还可以去看看会采摘瓜果的机器人,去台湾厅欣赏来自台湾的美丽花卉,并且可以逛逛农产品展销会,买点鸡蛋、大枣等各地土特产。据悉,农业嘉年华10月31日落幕,感兴趣的市民可以去逛逛。

通讯员 金传春
现代快报记者 赵丹丹 文/摄



◀ 农作物做的熊大、熊二和光头强



农作物做的喜羊羊和小伙伴们

提醒

来参加农业嘉年华的市民注意,如果进入主展馆参观,需要买门票,每人30元,1.2米以下儿童免费。

好老师都是蛮 拼 的

南大举办“我最喜爱的老师”颁奖礼 15位老师成“男神”“女神”

老师身穿礼服走红地毯,学生作为颁奖嘉宾致辞并给老师颁奖……10月15日晚上6点多,在南京大学仙林校区恩玲剧场内,灯光璀璨,气氛异常热烈。第十、十一届‘我最喜爱的老师’颁奖典礼暨‘尊师重教月’闭幕晚会在那里举行。15位学生心目中的“男神”“女神”老师脱颖而出,他们现场签名、走红地毯、接受采访,还从自己所教学生手中接过鲜花和奖杯,接受感恩和祝福,俨然成为当晚的大明星。其中,化学化工学院赵斌老师连续两届获此殊荣。

过去在校园里的奖项多以老师评选,给学生颁发为主,而由学生评选老师,给老师颁奖的并不多见。此次学生们选出的好老师都是什么样呢?现代快报记者获悉,他们都很平易近人。

被学生们称作“杨sir”的南大生科院老师杨荣武是学生“最喜爱的老师”之一。据悉,杨荣武给生科院、医学院等学生上《生物化学》课。这个曾被学生们称为“生理生化必有一挂”的难懂课程,他却能讲得非常有趣,上一届100多名学生无一挂科,有学霸甚至得了满分。

为了让学生觉得这门课有用,他从学生们关心的减肥话题出发,在去年9月新学期开课时,就跟学生打赌,自己可以借助生化知识,做到健康减肥。“我当时是140斤,我让学生见证,学期结束时减掉10斤。假如减肥失败,就给每个学生加10分。”他得意地说,自己仅仅花了一个月时间就减到了130斤。“我



南大学生最喜爱的老师赵斌
图片来自南大学生会微信公众号

在PPT里写上我的微信号,让100多名学生都来添加。然后我每天把自己做了哪些运动发到微信里,让学生们来监督。”

化学化工学院赵斌老师是此次获奖老师中唯一一个连续第十、十一届获此殊荣的。他给生科拔尖班和地海基地班上《化学原理》课,这也是一门很枯燥的课程,却同样深受学生们喜爱。如何让学生喜爱自己?赵斌说,要真心,要和学生坦诚相待。“你的付出学生能看到,学生自己的付出,也希望老师有回应。”

现代快报记者获悉,南大“我最喜爱的老师”评选活动自2003年开始,完全由学生教学评议委员会组织发起,并通过海选,评选优秀本科教学老师。

南大教务处处长邵进表示,这个活动评选出的都是学生们自己心目中最认可的“男神”“女神”。“这个奖没有一分钱奖金,但却被老师们看做是职业生涯中最大的荣誉。”

通讯员 徐南启
现代快报记者 俞月花

800平方米的农作物童话世界

此次南京农业嘉年华,1.2万平方米的主展馆是最大的亮点。整个展馆分为农业创意厅、台湾厅、农产品展销厅三个部分。

在农业创意厅,大家被800平方米的童话世界吸引住了。在一片山林和绿草之中,四大动漫主题人物和大家见面了。有大家熟悉的白雪公主和七个小矮人,还有动画片里的熊大、熊二和光头强。另一侧,《冰雪奇缘》里的主人公们也齐齐亮相。喜羊羊、灰太狼等正在山林间捉迷藏。不少参观者忙着和各类动漫人物来张合影。

如果你仔细瞧会发现,这个多彩的童话世界是农作物作为原料打造的。山林上灰色的砖石是生姜。远处的小房子,则是桂圆做

的。青青的绿草是小青菜、樱桃辣椒盆菜,还有茄子。更有趣的是动画人物的衣服,是用玉米、芸豆、黄豆、白豆、黑豆、干辣椒等农作物粘贴而成的,色彩斑斓。

这么一个可以吃的童话王国是怎么打造的?南京嘉硕农业科技发展有限公司负责布展。副总经理王寿华介绍,其实不论是山、城堡、房子,还是动漫人物,都是先做好泡沫模型,再用农作物去装饰。像是装饰大山的生姜就是从山东运来的,用了20万斤。而装饰动漫人物的玉米、芸豆、黄豆、白豆、干辣椒等就用了近2万斤。做了4个多月才完工。

王寿华说,生姜布展完可以回收,还能吃。

机器人摘果子,还会判断成熟度

不需要人工采摘果子,机器人就可以帮你采摘。在农业新技术展厅,一台机器人正在果园里采摘瓜果,它的脚是履带式的,好似坦克。身体是长长的机器架子,眼睛是两个摄像头。“肚子”前还放着一个篮子。它一边走,一边伸出机器臂,手部如同老虎钳一样,很轻松就将西红柿从茎上摘下,放进篮子内。

技术人员介绍,这是中国农业大学和一家公司合作开发的一种采摘机器人,可以按照规定路线

进行采摘,一般充电一次可以工作半天时间。以后充电技术改进,可以24小时连续工作,节省人力。高效后,一台机器人可以完成二三十个人的工作量。

有市民好奇的是,机器人怎么判断瓜果的成熟度?技术人员介绍,他们给机器人输入了甄别成熟度的程序,机器人可以根据颜色等辨别,再进行采摘,非常智能。此外,机器臂手还可以更换成别的工具,完成喷药、授粉等工作也不在话下。

南腔北调唱进南博
周末上演晋剧《打金枝》



山西晋剧院在南博演出
现代快报记者 顾炜 摄

快报讯(记者 胡玉梅)对于戏迷们来说,这绝对是一场戏曲大餐。为了让南京戏迷们听遍“南腔北调”,本月15日—明年2月15日,《南腔北调——中国传统戏曲艺术展》将在南京博物院上演,山西晋剧、陕西秦腔、豫剧、京剧、黄梅戏……一系列传统戏曲将轮番上演。

作为中国传统戏曲艺术展的“打头”项目,昨天下午,国家级“非遗”晋剧已经在南京博物院老茶馆上演,演出了《调寇》《走山》等折子戏,让戏迷们大呼过瘾。现代快报记者了解到,一直到18日,山西省晋剧院的名角们每天都会在南博演出,一共会演出两出大戏《富贵图》《打金枝》和10场折子戏。

其中,10月17日晚7:00,山西晋剧院将在南博小剧场演出经典晋剧传统戏《富贵图》,10月18日演出的是《打金枝》。市民可以登录江苏文惠网(<http://www.jswenhui.com/ticket/3507>)购票,或在演出当天的9:00—17:00,凭本人有效证件在南博服务中心购买当天演出门票。晋剧演出统一票价为10元/张。

学生们也是蛮 拼 的

“霍元甲”“孔子”携手 现身中学运动会

快报讯(通讯员 时明 记者 徐萌)霍元甲、李小龙、黄飞鸿、孔子、荀子……昨天上午,南京市二十九中高中部运动会上,我国历史上文武两界的名人会聚一堂,共同上演了一场精彩盛宴。

开幕式上,十来个习武之人手持“大刀”上台挑战,“关羽”面不改色,扛着青龙偃月刀击退了他们,威武霸气。之后,“孔子”手握书卷,领着一群弟子走过现场。高二(3)班的同学更是从现代穿越到两千多年前,听著名思想家“荀子”上了一课。

为什么这些历史名人跑到中学运动会上来了?二十九中一位老师说,中学举办运动会,主要是让学生体会其中的趣味性,并在竞技中磨砺品质和情操,因此每年运

动会都有一个主题,“去年是青奥会主题,今年是儒学和武学两大主题,学生们既能了解相关的知识,又能从中收获乐趣,这些角色和情节也是同学们自己选择和设计的。”

记者了解到,除了运动会开幕式上的展示,孔子、霍元甲、黄飞鸿等文武名人也和同学们朝夕相伴。这位老师介绍,二十九中是江苏省普通高中儒学经典课程基地,建成了省内首个“儒学馆”。而且,武术也是二十九中的传统项目,“每天大课间学生都会参与武术操,体育课上可以选修武术课程,还有武术校本课程,形成了塔形课程体系”,让学生在训练中外强体魄、内塑灵魂。



运动会上文武两界名人会聚一堂 学校供图

南京举办非遗地名书画展
快去赏书画猜地名



这幅画的就是“长千里”
现代快报记者 徐岑 摄

快报讯(记者 徐岑)昨天上午,由南京市地名委员会等部门举办的南京市非物质文化遗产地名书画展,在南京市非遗展览馆开幕。仙子站荷畔,说的是莫愁湖;巍巍山上一座寺,画的是牛首山;一汪河水两边树,这是桃叶渡……现代快报记者了解到,此次展出的57件作品描绘的都是被列入南京市第一批非物质文化遗产、具有突出历史文化意义的地名。此次展览将持续到11月15日,欢迎大家来看图猜地名,了解地名的来历含义,品味文化。

蜿蜒城墙、城旁河流、水上有一座长桥……眼前这幅画,画的就是古地名“长千里”。“这个地名在南京历史上名声显赫,屡屡被文人学士所歌咏,比如崔颢的《长干曲》、李白的《长干行》。”南京市地名专家薛光解释,“长干”就是长条形的平地,“里”就是古时的居民地。这就说明,当时长千里有很多住家和街市。“长千里位于雨花台北和长干桥之间,现在长千里已经不存在了,但是作为地名保留了下来。这幅画中,桥就是长干桥,远处的城墙就是长干门。”